

# 3月寻春记 赏樱浪漫游

自古樱花多浪漫,谁人不惜樱花情?跟随小编南北走,3月寻春摄影花影!

## 武汉大学 国内最知名的樱花观赏地



武大共有5种樱花,包括日本樱花、云南樱花、垂枝樱花、福建山樱花和山樱花。其中云南樱花和福建樱花开得比较早,花期和梅花差不多,日本樱花、垂枝樱花则在三四月份开,山樱花则开得最迟,花期在四五月份,俗称晚樱。这个寒假,武大还

新种植了100株云南樱花和100株日本樱花,平时游人看的多是日本樱花。

今年武大的樱花何时会开?据有关工作人员介绍,气温趋高,花期就会早一些,如果温度一直比较低,花期就会晚。去年,武汉的晚冬和早春都比较冷,武大的樱花到了3月底才开。这几年开得最早的一次是2006年,3月8日就开了。

从今年开始,武大赏樱实行“限流”新政,每天控制入校人数。

## 郑州大学 家门口的樱花观赏地



樱花红陌上,杨柳绿池边。每年初春时节,郑州大学新校区,景色幽美,环境优雅,尤其是3月末到4月中旬,郑大校园的樱花竞相开放,为美丽的郑大校园增添了别样的景致。钟灵毓秀的郑大人给樱花赋予了美丽、热情、纯洁、高尚的精神品质。自2011年起,在樱花盛开之际,举办一年一度的樱花节以繁荣校园文化生活,

提升校园文化品位,进一步抒发广大同学热爱美、热爱自然、热爱母校的真挚感情,积极提倡环保、感恩、奉献青春的高尚情操,彰显郑大学子的人文情怀和文化素养,展现郑州大学深厚的学术氛围和文化底蕴。

校园内的樱花主要分布在泊月长廊两侧,位于学生生活区和教学区之间。樱花园不仅成为郑大人的记忆标志,更招揽了郑州市民和外校学生的青睐,每逢周末假日,校园游人如织,风光无限。

## 日本 樱花之国体验异国“樱”姿



熊本市熊本城和高知市高知公园的樱花将于3月19日左右开放,领先于其他地方。此外,其他赏樱地的开花时间分别为:京都市京都御苑3月23日(3月31日盛开)、福冈市西公园3月23日(4月1日盛开)、东京上野公园3月25日(4月2日盛开)、金泽兼六园4月5日(4月12日盛开)、青森县弘前市弘前公园4月24日(4月29日盛开)等。

## 台湾 宝岛赏樱花



阿里山和阳明山是台湾初春赏花的好去处。在阿里山“摄影控”和“花卉控”不妨在沼平车站下车,来到公认阿里山最佳的赏樱点。阿里山樱花与铁路、木栅栏相呼应,“铁道樱花”的绝世美景定能俘虏你。在阳明山上的阳明公园是每年花

季时各种樱花开得最密集的地方,品种有八重樱、绯寒樱、昭和樱、吉野樱等。

此外,台北市、南投县、九族文化村和嘉义县亦是赏樱花的好去处。(据河南旅游资讯网)

# 逃离水污染 寻找优质水源地

连日来,笼罩京津冀地区的雾霾尚未散去,地下水污染又激起巨大波澜。有关部门对118个城市连续监测数据显示,约有64%的城市地下水遭受严重污染,33%的地下水受到轻度污染,基本清洁的城市地下水只有3%。面对这样让人惶恐不安的水环境,我们还能“逃”去哪里?国内还有哪些地方的水质是干净的呢?

## 九寨沟

在九寨沟,沿着水流步行是一种无比美妙的享受。从冬到春,从夏到秋,从箭竹海、熊猫海、五花海、孔雀河到珍珠滩,从皑皑的积雪到淙淙的溪水,从纷乱的瀑布到静守的湖泊,这条坎坷的生命之路上,水的宏大和悲壮都裸露在大地上。

九寨沟景区以水景最为奇丽,主要的景点呈“Y”字形分布,三条路的交叉点为诺日朗中心站。最佳的游览方式是先早上游览东线,下午游览西线。在景区的门口乘坐环保车,坐到诺日朗中心站,再换乘另一路环保车前往左路的最高点长海,然后再一路乘车往下游览,依次游览五彩池、诺日朗瀑布。环保车每5分钟一班,十分方便。



## 信阳南湾湖

南湾湖,又称南湖,位于河南省信阳市,距离信阳市区5公里,素有“豫南明珠”、“中原第一湖”的美称,是著名的国家AAAA级风景区。景区由南湾湖和南湾国家森林公园组成,森林面积2180公顷,水域面积80平方公里,是杭州西湖的12倍,湖内水天相接,烟波浩渺;岛上绿树成林,苍翠欲滴,鸟岛、猴岛、消暑岛等61座岛屿错落分布。

南湾湖水极清,极纯,清纯透明,又带了些微绿。风平浪静之时,波澜不惊,倒映着蓝天白云,有船驶过时,船首犁开水面,船后则拖起一条前窄后宽的浪迹,不久又归于平静。有些小风,湖水便柔柔的涌将起来,阳光之下,波光泛金,辉煌灿烂。大风起时,掀起几尺高的浪花,浪花撞击船体,澎湃有声,置身其中,便有了“浪淘尽千古风流人物”的意境。倘是月夜,乘小船滑翔于湖面,竟分不清哪是天,哪是水,悠然忘我,如同进了仙境。春天,南湾湖大小岛屿的杜鹃似兰花溢香,草木葱茏,春光无限;夏天,这里是极好的消暑场所。秋天,枫叶似火,天远水清,天地更加辽阔深远;冬季,湖的四周山舞银蛇,原驰蜡象。唯这湖水如鉴似镜,显示着生命和活力。



## 纳木错

纳木错,藏语意为“天湖”,湖面海拔4718米,从湖东岸到西岸全长70多公里,由南岸到北岸宽30多公里,总面积为1900多平方公里,是我国的第二大咸水湖,也是世界上海拔最高的咸水湖,最深处约33米以上。纳木错湖水靠念青唐古拉山的冰雪融化后补给,沿湖有不少大小溪流注入,湖水清澈透明,湖面呈天蓝色,水天相融,浑然一体,闲游湖畔,似有身临仙境之感。

纳木错的形状像静卧的金刚度母,湖的南面有乌龟梁、孔雀梁等18道梁,湖的北面有黄鸭岛、鹏鸟岛等18个岛,湖的四面临建有4座寺庙,即东有扎西多波切寺,南有古尔琼白玛寺,西有多加寺,北有恰妥寺,象征着佛教上所说的温、怒、权、势。这些寺庙的墙壁上有许多自然形成的佛像,据传纳木错是帝释之女,念青唐古拉之母,被善男信女视为必去的神圣之地,从古到今香客不断。



## 香格里拉

香格里拉(shangri-la)一词,意为心中的日月,英语发音源于康方言南路十语群体中甸的藏语方言。“香格里拉”一词早在一千多年以前藏文献资料中就有记载,汉语拼音字母音译转写“xangyinyilha”意为“心中的日月”。香格里拉一词的含义与中甸县古城藏语地名“尼旺宗”相一致。

白水台,是自然形成的石灰华的阶梯状的水池组合,妙趣天成,有“仙人遗田”之称。纳帕海、碧塔海和哈巴雪山相映成趣,其神韵与九寨沟、黄龙寺相比,大有“相雄不相让”的气概。



## 桂林

桂林最佳旅游季节是夏秋季节(4月~11月)。每年4月~11月,桂林山青水秀,是游山玩水的最佳时节。4月初的龙胜红衣节、10月苗年,各种节日众多,各有热闹与精彩。中秋之夜的象鼻山“漓江双月”更是与众不同,吸引不少游客。春、冬季尽管处于旅游淡季,但素有“三冬少雪,四季常花”之说的桂林,因侗族花炮节、瑶族禁风节、壮族三月三、恭城桃花节等盛大节日也吸引着不少游客。

来漓江不触摸一下漓江水,你不会相信中国还真有没被污染的水。在訾州解放桥附近,有个免费的游泳场,在政府指定的游泳安全区域花几毛钱存放衣物就可以了。訾州又在象鼻山的对面,可以免费看象鼻山。



## 泸沽湖

泸沽湖,是位于香格里拉和丽江交界附近的滇川界湖。向西可徒步至宝山石头城,向北可徒步至稻城至丁甚至尼汝。泸沽湖的神秘和美丽,基本上每个去滇西北旅游的人都能耳闻高原湖泊自有的与世隔绝的美和女儿国摩梭族的生生不息。

想要体验泸沽湖的美,徒步是最好的一种方式,你可以全天候与泸沽湖仅需亲密接触,当然这是极为消耗体力和时间的。环湖一圈,公路里程76公里,按顺时针走,建议早7点出发,(晚19点左右天黑)因为泸沽湖早晨景色最佳,从里格出发,经尼赛、小落水、大嘴村,大约7小时,到泸沽湖镇(四川境内)可住于此。第二天经末代王妃府、喇嘛庙、草海、大落水,回到里格。全程需要两天时间。所以骑车是个非常好的主意!(据河南旅游资讯网)

